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Eltörpül 
a németországi elnökválasztás 

eredményének jelentősége is azon 
tengernyi baj mellett, mely ben- 
nünket emészt. Mert le lehet vonni 
a fontos következtetéseket abból, 
hogy Hitler veresége is fényesebb 
eredmény, mint Hindenburg győ- 
zelme, lehet meditálni arról, vaj- 
jon mi okozta a kommunisták le- 
törését a második választási me- 

netben, azonban ezek a politikai 
értekezések mitsem változtatnak 
azon a sulyos helyzeten, amely- 

lyyel saját erőnkből megküzdeni 
saa teljesen reménytelennek és kilá- 
tástalannak tünik. A helyzet kul- 

I csát nem a német választók tar- 
tották kezükben, hanem az a négy 
nagyhatalom, mely Londonban 
folytatott meddő tanácskozásokat 
a dunai államok gazdasági együtt- 

müködéséről. Az európai politi- 
kára kétségtelen hatással van az, 
heogy Németországban milyen kur- 
zus irányitja az államügyeket, a 
döntő momentum azonban nem 
ez. A legközelebbi jövőt az dönti 
el, hogy a volt osztrák és magyar 
monarchia területén alakult álla- 

9041 mok gazdasági depresszióját sike- 
rűül-e enyhiteni, sikerül-e megta- 

lálni a segités azon módozatait, 
amelyek előidézik a gyógyulást, 
vagy pedig tétlenül nézik a milliók 

kétségbeesett vergődését a pusz- 

tulás hullámai között. Csehszlová- 

kiában átmenetileg enyhült a hely- 

zet a francia kölcsön révén, azon- 

ban Ausztriában, Jugoszláviában, 
Magyarországon és nálunk is az 

államférfiak minden energiája ab- 

me ban merül ki, hogy a jobb jövőbe 

m vetett hit reményével táplálják az 

m embereket. A lecsökkentett költ- 

ségvetést sem tudjuk betartani, az 

állami bevételek a minimum alá 

sülyedtek és - külföldi tartozá- 

sainkat tovább is törlesztve - 
nem lesz pénzünk tisztviselőinket, 

nyugdijasainkat fizetni. Hiszen 

már-már odáig jutottunk, hogy 

egyetlen vigaszunk: ugy még soha 

nem volt, hogy valahogy ne lett 

volna. A dunai államok gazdasági 

konföderációja alkalmasnak lát- 

szott segiteni a bajokon Ez a terv 

is megbukott egyelőre. Az érde- 

kelt dunai államoknak kellene fel- 

venni a közvetlen tárgyalásokat 

és az összes politikai kérdések ki- 

kapcsolásával az együttmüködés 

feltételeiben megegyezni. Hosszas 

gondolkozásra nincs idő. A lelki 

adottságok mindenütt megvannak, 

mert az éhes gyomrok mindenüt 

egyformán korognak. Ne várjuk 

meg ennek a korgásnak olyan 

megerősödését, amely tulharsogja 

a józan ész szavát. A legujabb 

ugoszláviai hirek szerint az or- 
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A genfi leszerelési konferencia 

tegnap délután ismét megkezdte 
tanácskozásait 

Genfben tegnap délután ült össze 
ismét a leszerelési konferencia fő 
bizottsága. Henderson elnök 
megnyitó beszédében rámutatott 
arra, hogy a különböző bizottságok 
befejezték munkájukat és elő fogják 
terjeszteni jelentéseiket. A bizottság 

ezek alapján folytatja majd munká- 
ját és reméli, hogy az nagy lépé- 
sekben halad az eredmény felé. 

Gibson amerikai delegátus 

emelkedett ezután szólásra és ismer- 
tette az Egyesült Államok állás- 
pontját a leszerelés kérdésében. Elő- 

terjesztette kormányának határozati 

javaslatát, amely a vasuti mozsár- 

ágyuk, a tankok, a nehéz tüzérség 
és az óriáshajók beszüntetését ja-, 
vasolja. Ki kell küszöbölni azokat 
az ellentéteket, amelyek a leszere- 

lési és. a biztonsági vágy között 

még tennállanak. A világháboru 

megmutatta, hogy bevehetetleneknek 

hitt erődök könnyen az ellenfél ke- 
zére jutottak, Lüttich, Namur, Ant- 

werpen és más erős várak ugyszól- 
ván órák alatt pusztultak el. Egy 
ujabb háboruban az erős várak 
pusztulása még gyorsabb volna, a 

mérges gázak pedig a katonákat és 

polgári személyeket egyformán gyil- 
kolnák le. A biztonság érzete csak 
akkor tér vissza, ha a védelem ujra 

megszerzi magának a támadás fö- 
lötti fölényét, ami pedig csak ugy 

lehet elérni, ha bizonyos támadási 

eszközök használatát betiltják. Ame- 

rika sulyos áldozatokat hoz, amikor 
jól fölszerelt nehéz tüzérségét és 
tankjait megszünteti, de a kormány 
szükségesnek tartja ezt az áldoza- 
tot a biztonság érdekében. Ha a többi 
államot hasonlóan tölti el a bizton- 
ság vágya, akkor nem térhet ki a 

javaslat elfogadása elől. 

Előbb rendezni kell a jóváfételi problé- 
mát és csak azulán lehet szó a dunai 

gazdasági konföderációról 
A londoni Financial News szerint 

senkire nem lehet meglepetés, hogy 
a négy nagyhatalom londoni konfe- 
renciája kudarccal végződött. Előbb 
bizonyos pénzügyi dolgokat kell el- 
intézni és csak azután lehet a dunai 
államok gazdasági konföderációjáról 
beszélni. Előbb rendezni kell a jóvá- 

tételi problémákat és a háborus 
adósságokat és csak azután lehet 
arról beszélni, hogyan segitsenek a 

dunai államokon 

Ezeknek a megsegitését is 

kell várni, amig a Népszövet- 
ség pénzügyi bizottsága hoz 

döntést ügyükben. 
A négy nagyhatalom konferen- 

ciájának sikertelensége Ausztriában 
majdnem kormányválságot okozott. 
Az osztrák kormány minisztertaná- 
csán több radikális miniszter azt 
követelte, hogy Buresch kancel- 
lár utazzék azonnal Berlinbe és Ró- 
mába és kezdje el a két ország 
kormányával preferenciális szerző- 
dések megkötésére vonatkozó tár- 

fontosnak kell itélni, de meg l gyalásokat. 

Apró iskolásgyermekek között 

terjesztette egy tanitónő a kom- 
munizmus fanait 

Budapesten ujabb kommunista 
megmozdulást lepleztek le. A moz- 

galom vezetői elhatározták, hogy a 

kommunizmus eszméit a zsenge 

gyermekek között terjesztik, mivel 
rájöttek, hogy az ifjusági szervez- 
kedést a hatóságok nagyon figyelik, 
Halasi Kálmánné tanitónő Práter- 

utcai lakásán állandóan harminc 
negyven munkásgyermek gyült ösz- 
sze naponta. A tanitónő magyarázta 
nekik a kommunista eszméket és 

szovjetoroszországban készült ma- 
gyar nyelvü illusztrált olvasóköny- 
vekből tanitotta őket. Az olvasmá- 

nyok és a könyvben levő képek se- 
gitségével azt bizonygatta a tanitó- 
nő a gyermekeknek, hogy [Orosz- 
országban mindonkinek jobb dolga 
van, mert ott kommunizmus van, 
amely mindenkiről gondoskodik. A 
gyermekek bolsevizálásáról a ható- 
ságok ugy szereztek tudomást, hogy 
a gyermekek az iskolában eldicse- 
kedtek egyas tanulótársaiknak, hogy 
milyen szépeket tanulnak iskolán 
kivül egy tanitónéninél. Sikerült 
több tankönyvet is elkobozni, ame- 
lyeknek szerzője Vándor Pál volt 
magyarországi kommunista népbiztos 

Hangoztatták, hogy Ausztria 

semmit nem várhat Francia- 
országtól. Olaszország és Né- 

metország viszont hajlandók 
Ausztria segitségére fenni. 

Követelték továbbá, hogy Ausztria 

április 15-én szüntesse be az annui- 

tások fizetését. Buresch csak nagy- 
nehezen birta a türelmetlen minisz- 
tereket leszerelni és kifejtette előt- 
tük, hogy ha a minisztertanács igy 
határozna, akkor a kormány kény- 
telen volna lemondani. Erre a mi- 
niszterek kijelentették, hogy meg- 
várják még, képesek lesznek-e a 

kudarccal végződött londoni konfe- 
rencia helyett a genfi tanácskozá- 
sok valami eredményt elérni. 

Hir szerint Buresch kancellár a 
világ népeihez manifesztimut intéz, 
amelyben hangsulyozni fogja, hogy 
Ausztria a dunai blokk meghiusu- 
lása következtében pénzügyi katasz- 
trófa előtt áll, amelytől csak a világ 
népeinek segitsége mentheti meg. 

A londoni konferencia kudar- 
ca Jugoszláviában is nagy 

csalódást okozott. Jugoszlá- 

viában számoltak azzal, hogy 
a dunai konfőderáció megja- 
vitja a gazdasági helyzetet, 

ami most elmarad. 

Jugoszláviában emiatt hat havi, eset- 

leg egy évi moratóriumot fognak 
kimondani. 

szág pénzügyi helyzete kétségbe- 
ejtő, Ausztria pedig felhivással 
fordul a nagyhatalmakhoz, segit- 

senek, mert a katasztrófa elkerül- 

hetetlen. Magyarországon a tiszt- 
viselők ujabb fizetésleszállitását 

tervezik, nálunk a leszállitott fize- 
tésre is hiába várnak. A németor- 

! szági választás? Ugyan hol van 
ennek a jelentősége ezen tények 

mellett ? ! 
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huzódott már a városból. 

gitségre. 

Kilátásba helyezte, hogy a 
pénzügyminiszternélközben- 

jár az árvizkárosultak adó- 
fizetési kötelezettségeinek 

őszig való felfüggesztése 
érdekében. 

Közölte ezenkivül azt is, 

tak javára. 
Az árvizveszedelem enyhülése 

hogy az 
árviztől megkimélt községekre külön 
árvizadót fognak kivetni a károsul- 

A Maros közepén levő sziget 
magyar faluját a tornyosuló árviz 

teljesen elpusztitotta 
Az árviszveszedelem mindenütt 

szünőben van. Lippán a viz a 
községből majdnem teljesen vissza- 

1 Arad tul 
van a veszedelem és csak a külvá- 

rosok utcái vannak még viz alatt. 

Tataru Koriolán erdélyi miniszter, 
aki végigjárta az árvizsujtotta vidé- 
ket és tegnap visszautazott Buka- 

restbe, kijelentette, hogy a kormány- 

nak sürgős előterjesztést tesz a se- 

maga után vonta a vasuti forgalom 
lényeges javulását. Az Arad-nagy- 
váradi és az Arad-tövisi vonalakon 
már teljes a forgalom. Temesvár és 

vetlen forgalom van. 
Ujarad és Arad között ma, 
legkésőbb holnap ujra lesz 
autóbuszforgalom, néhány 
nap mulva pedig rendes vas- 

uti forgalom. 
Holnap nyilik meg a forgalom a 

Lugos-marosillyei vonalon Dobra 
és Marosillye között is. 
Mély megdöbbenéssel kell beszá- 

molnunk a temestorontálmegyei 
Szecső község pusztulásáról. A 
község, melynek négyszáz főnyi la- 
kossága magyar, Öscsanád és Apát- 
falva között fekszik egy szigeten a 
Maros közepén. Minthogy a szige- 
alacsonyabb a szemközti gátaknál, 

! 
! 

Arad között Lippán keresztül ] 

Az ár olyan hirtelen jött, hogy a 
lakosok alig tudtak menekülni és 
joszágaikat és egyéb holmijaikat 
magukkal vinni. Sokan már nem 
tudtak Őscsanádra eljutni és csolna- 
kokon a magyaroszági Apátfalvára 
menekültek, ahol a jószivü lakosság 
ideizlenesen befogadta őket. Némely 
háznak csak a fedele látszik ki a 
vizből, más ház pedig teljesen a 
zugó ár alatt áll. 

Mire az árviz visszahuzó- 
dik a szigeíről, akkorára a 
faluból már csak romok ma- 

radnak. 
A Magyar Párt eljár a vármegyei 
prefekturán a szecsőiek támogatása 
érdekében. Ezenkivül felhivja a ma- 
gyarságot, hogy az elpusztult falu- 
nak koldusbotra jutott lakosságát 
segitse. 

az árviz teljesen ellepte a szigetet. 

Németország népe első izben már- 
cius 13-án járult a szavazó urnák 
elé, hogy birodalmi elnököt válasz- 
szon. Jelöltek voltak Hinden- 
burg tábornagy, jelenlegi biro- 
dalmi elnök, Hitler Adolf, a nem- 

zeti szocialisták vezére, Thaáll- 

ma nnkommunista, Düsterberg 
tábornok nagynémet és a pártonki- 
vüli Winter. A leadott 37,660.000 

szavazatból Hindenburg 18,662.000, 
Hitler11,330 o00,fhállmanna,08 1.000, 

Düsterber 2,558.000 és Winter 115.000 

szavazatot kapott. Minthogy Hin- 
denburg nem kapott abszolut több- 
séget, a weimari alkotmány értel- 

mében második szavazást kellett 
tartani, amelynél már a relativ több- 
ség dönt. 

A második szavazást vasárnap, 
április 10-én tartották meg. 
Az öt jelölt közül csak három je- 

löltette magát másodszor: Hinden- 
burg, Hitler és Thálmann. A heves 
választási kampány során a nem- 

zeti szocialisták és a kommunisták 
között több helyen összetüzések 
voltak, amelyeknek öt halottja és 
kétszázötven sebesültje van. A leg- 

több helyen azonban a szavazás tel- 
jesen rendben folyt le. 
A német birodalom 43,934.000 

szavazója közül 36,588.840 adta le 

szavazatát ami nyolcvannégy száza- 
lékot tesz ki. Az első választáson a 
választók nyolcvanhét százaléka sza- 
vazort. A leadott szavazatok a kö- 
vetkezőképpen oszlottak meg: 

Hindenburg 19,587.688, Hit- 
ler 13,419.603, Thallmann 

5,705.889 szavazatot kapott, 

Aggodalommal lafja az angol és 
francia sajtó Hitler előretörését a 

német elnökválasztáson 
volt. Hidenburg tehát több 
mint egy millió szavazatfal 
abszolut többséget kapott. 

Hindenburg a mostani szavazáskor 
800.000 szavazattal többet kapott, 
mind első alkalommal. Jelentős elő- 
retörést mutatnak a nemzeti szocia- 
listák, mert Hitlerre két millióval 
több szavat jutott, mint az első vá- 
lasztáson. Thállmann az első szava- 
zási eredménnyel szemben most egy 
millió és kétszázezer szavazatot 
vesztett. 

Hindenburg tábornagy eszerint Né- 
metországnak másodizben megvá- 
lasztott elnöke. A választást a né- 
met nép zöme nagy örömmel fo- 
gadta. Brüning kancellár tegnap 
megjelent Hindenburg elnöknél és 
felajánlotta a kormány lemondasát. 
Hindenburg bizalmáról biztositotta 
Brüninget és kérte, hogy a kor- 
mánnyal együtt a helyén maradjon, 
A francia, angol és amerikai la- 

pok nagy cikkeket irnak az elnök- 
választásról. Az eredményt kedve- 
zően itélik meg. Az angol sajtó ör- 
vend Hindenburg győzelmének, de 
aggodalommal látja Hitler előtörését. 
A Morningpost szerint számolni kell 

azzal, hogy Hitler az események 
formálásában szót kér. 

A francia sajtó nagy csaló- 
dással fogadja, hogy Hitler 

szavazatai ilyen nagy szám- 
ban megszaporodtak, mert 

éppen az ellenkezőjét sze- 
rette volna. 

A nemzeti szocialisták erőgyarapo- 

dása bizonytalan helyzetet teremtett. 
Attól tartanak, hogy Hitler befolyá- 
sa erősen érezhető lesz majd a po- 
rosz választásokon. Az angol és 
francia baloldali sajtó szerint Hiítler 
szavazatainak szaporodását a kom- 
munisták köszönheti. Az amerikai 
sajtó aggodalommal látja a német 
nemzeti szocialisták erősödését. 

A megyei tanitók kaptak 
fizetésükre, a többi állam 

A temesvári pénzügyigazgatóság- ! 
hoz megérkezett az a másfél millió 
lei kiutalás, amelyet a pénzügymi- 
niszterium a temesmegyei tanitók 
hátralékos februári fizetésére kül- 
dött. Zlatescu pénzügyigazgató 
a másfél milliót tegnap délelőtt ki- 
adta a temesmegyei tanitóegyesület 

95.650 szavazat érvényfelen 

CAPITOL MOZI: Április 12-13-14. 

vezetőségének és az osztja fel a 

DOINA MOZI: Április 

APOLLO MOZI: Április 15-16-17-18. 

CONCORDIA MOZI: Április 19 és 21. 
THEO SCHALL 

részére nem jutott semmi 
pénzt a tagok között, mert ez az 
összeg még a februári illetmények 
felerészének a kifizetésére sem ele- 
gendő 

fizetéseire még egyetlen bani sem 
érkezett. Hasonlóképpen még min- 
dig nem 
havi nyugdijak félbemaradt kifize- 

ATI 
Hatalmas németül beszélő zenés film. 

MARION LESSING 
Rendezte: RAOUL WALSCH. 

Előadások: 5-7-9 órakor. 

némi pénzt hátralékos 
ihivatal és nyugdijasok 

Állami hivatalok március havi 

lehet folytatni a március 
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tését, mert nincsen pénz. 
vári pénzügyigazgatóság idén j 
nuár, február és március hón ok 
százötven millió leit fizetett 1 
Nemzeti Bank temesvári fiók; 
az államkincstár javára,. A ha 
hónap alatt ez volt a pénzügyi 
gatóság bevétele adókban, vámill, 
tékben és más állami jövedelme 
ben. A tavalyihoz képest ez a jöve. 
delem megcsappant, mert 1 
még ebben az időszakban köz 
kétszer annyit vett be a temes 
pénzügyigazgatóság. Az idei 
ötven millió leiből január, febru 
és március hónapokban mindö 
harminc millió leit engedélyezett 
pénzügyminiszterium a 
temesmegyei állami kötelezettsége 
kifizetésére. Az adóbefizetés nagyo 
gyöngén halad. Tavaly áprilisba 

ban, de idén áprilisban még tiz 
hat millió lei sem lesz ez az ös. 
szeg. 

nak elnöksége értesiti a tagoka 
hogy a Forum mozi előadásaira 
sikerült tagjai részére 250/ kedvez- 
ményt kieszközölni, mely kedv 
mény a tagsági igazolványok felmu. 
tatásával vehető igénybe. 

Pénteken, április 15.-én, este 9 óra 
kezdettel tartja az ifjusági tagozat 
téli évadban utolsó taggyülését, me 
lyen nagyfontosságu kérdések meg 
tárgyalása mellett 

adást. A tárgysorozaton a nyári 
munkarend megbeszélése szerepel, 
miért is kérjük a tagok nagyszámu 
megjelenését. 

A Magyar Ifjuság szezonzár 
táncdélutánját vasárnap, április 1yén 
délután 5 órai kezdettel rendezi a 
Magyar Házban. 

Nyugdijasok 
utját rendőrkordon zárta el 
A kormány nem egyszer bejelen 

tette már a nyugdijasok sérelmeinek 
az orvoslását. Tegnap délelőtt szá 
mos nyugdijas igyekezett rla- a 

kihallgatáson akartak megjelenni és 
jóindulatát kérni a nyugdijasok ér- 
dekeivel kapcsolatban. A nyugdija- 
sok jövetelének hirére azonban a 
parlament felé vezető utat csendő 
és rendőrkordon zárta el. A nyug- 
dijasok át akartak hatolni a karha- 
mi kordonon, ez azonban nem sike- 
rült. Ismételten megkisérelték, hogy 
legalább küldöttség juthasson a kor- 
donon át és eközben a karhatalom 
és a nyugdijasok között kisebb ösz- 
szetüzésre került sor, amelynek azon- 
ban komolyabb következményei nem 
voltak. A nyugdijasok nem juthat- 
tak el a kamarába, mire visszatér- 
tek a városba és a tömeg szétoszlot 

] 01e ; ! 
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* A Déli Mirlap Budapesten állandóa 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda 

VÁN 
. 
: 

A főszerepekben : 

DoROK 
ARNOLD KOkF 

Astra cinegrafica Sibiu. 
Vasárnap 3-5-7-9 órako 

hall 
jában. 

Pazar rendezés! 
er 
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Keleten a 

Sanghai jelentés szerint a japán- 

inai fegyverszüneti tárgyalásokat 
izonytalan időre elnapolták. Való- 

szinü, hogy a tárgyalások folytatá- 
sára nem is kerül a sor. Kinai vé- 
lemény szerint ennek oka egyedül 
az, hogy, hogy Japán teljesitethe- 

tetlen feltételek elfogadását kivánja 
Kinától. Ha Kina elfogadja azt, 
aminek aláirását tőle Sanghaiban 
ivánják, akor a saját sirját ássa 
meg ezzel. Kinának ragaszkodnia 

Rövidesen ismét fellángol 
harc a sárgák 
között 

kell ahhoz, hogy a japán csapatok 
vonuljanak vissza és csak akkor ke- 

rülhessen a sor a fegyverszüneti 
tárgyalások folytatására. Mindkét 
fél különben számit a harcok foly- 
tatására és nagy előkészületeket tesz 

erre. 

A japánok elleni gyülölet a ki- 
naiak részéről Mandzsuriában is egy- 
re erősbödik. A kinai szabadcsapa- 
tok több helyen támadásokat intéz- 

tek a japánok ellen. 

ekicsinyli a 

Goga Oktavián megalakitotta 
pártját és az országos alakuló kon- 
zresszust élénk érdeklődés kisérte. 

A Goga-párt a nemzeti agrárpárt 

nevet vette fel és a kongresszuson 
Goga mondott nagy beszédet. 
Megállapitotta, hogy az ország ag- 

árjellegét kell kidomboritani és az 
Országnak minden tekiutetben át- 
alakulásra van szüksége. Ami a 
kisebbségeket illeti, akik az ország 
erdekében hasznos munkát fejtenek 
ki, azok iránt türelmesnek kell lenni 

és nekik mindazon jogok gyakorlá- 

sát lehetővé tenni, amelyeket az al- 

1 kotmány és az ország törvényei szá- 

mukra is biztositanak. Ugy kell bán- 

i a kisebbségekkel, hogy azok elé- 

edettek legyenek, mert csak ugy 

ehet biztositani azt, hogy az or- 

miniszterelnök lapja Goga 

Oktavián uj pártját, amely nemzeti 
agrárpárt néven alakult meg 

Jorga volt az, aki eddig Goga ak 
cióját támogatta. 

szág érdekében továbbra is hasznos 
munkát fejtsenek ki. Gogát ugy a 
kongresszuson, mint utána a ban- 

ketten melegen ünnepelték. 
A nemzeti agrárpárt megalakulása 

politikai körökben vegyes érzelme- 
ket váltottak ki. A liberálisok és a 
nemzeti parasztpártiak elsiklanak fe- 
lette, feltünő azonban az, amit a 

Neamul Romanesc, Jorga lapja ir. 

A lap ezeket mondja : 
- Gogáék semmi ujat nem hoztak. 

Az eddigi negativ politikai csoport- 

ból az egyik rész átfestette a cé- 
gért és most már két felesleges párt 
lett. Az agrárpártnak nincsen prog- 
ramja és nem volt semmi szük- 

ség rá. 
A Neamul Romanesc megállapi- 

tásai meglepetésként hatnak, hiszen 

83. OLDAL 

Iizületi fájdalmak 

- vagy kézcsuklóficamai 

esetében a megdagadt és esetleg össze- 

zuzott csuklónak mozgatása fájdalmas. 

A gyógyitó, fehér vérsejtek sietetnék a 

fájdalmak megszüntetését. 

7 

teket a fájdalmas testrészhez. Erezni fogja a 

Sloan's lángját mely mint a napsugár hevit 

és a fájdalmakat elüzi. 13 millio ember hasz- 

nálja. Még ma vegyen 75-Lei-ért egy üveget. 

A Sloans Liniment szállitja a fehér vérsej- 

SLOANS LINIMENT 

Az Indreptarea, A verescunmar- 
sall lapja, a pártalakulást nevetsé- 

gesnek tartja és támadja Goga 
Oktáviánnak a kongresszuson el- 

hangzott beszédét. 
Nagy érdeklődés kiséri Vaida 

Sándor bukaresti tárgyalásait. Vaida 
váratlanul Bukarestbe érkezett és 
vasárnap, valamint tegnap egész 

napon át folytatta politikai megbe- 
széléseit. Vaida tárgyalásai a nem- 

zeti parasztpártban támadt ellentétek 
elsimitását célozzák. Még mindig 
komoly formában beszélnek róla, 
hogy D. R. Joanitescuéshivei, 

valamint Garoflid agrárligája is 
csatlakoznak Goga nemzeti agrár- 

pártjához. 

sza 

Grofsorean Kornél dr. fő- 

olgármester több napi bukaresti 

tartózkodás után visszaérkezett Te- 

vasutigazgatóság Temesvárott való 

a megmaradásának biztositása volt és 

ennek eredményéről a következőket 

mondotta: 
- Felkerestem ValcoviciVik- 

tor dr. közlekedésügyi minisztert és 

előadtam mindazokat a fontos oko- 

kat, amelyek szükségessé teszik, hogy 

az igazgatóság Temesvárott marad- 

jon. A miniszter kijelentette, hogy 

a maga részéről szintén kivánja az 

igazgatóságnak temesvári megma- 

radását. Ezután érintkezésbe léptem
 

Jonescu vasuti vezérigazgatóval 

akivel megállapodtam arra vonat- 

kozólag, hogy 

a város megépiti a kerü- 

leti vasutigazgatóság palo- 

táját, viszont a vasut mind- 

addig, amig a mai vasuti 

adminisztrációs szervezet, 

- mely a kerületi igazgató- 

ságok rendszererén alap- 

szik - fennáll, évente négy- 

százezer leit fizet a város- 

nak. Erre vonatkozólag szer- 

ződést is létesitettünk. 

A főpolgármester elmondotta, 

hogy a vasutigazgatóság palotájá- 

épleges a megállapodás, hogy Temesvár városa 
palotát épit a vasutigazgatóság részére és megváltja 

a Hunyadi-kastólyt is 
nak épitése nyolc-tiz millió leit 

vesz igénybe és hogy az épitkezést 

május elsején feltétlenül megkez- 

dik, mert ez az összeg rendelke- 

zésre áll. 
Az épitkezésre nem azt a 
Lloyd-sori telket használják 

föl, amelyet annak idején a 
város a vasutnak adott, ha- 

nem a város ezt a telket 

értékesiti és helyette mási- 

kat ad. . 
Suciu Adrián városi főmérnök és 

Sagovici Sámuel dr. főjegyző ma 

fogjak megállapitani, hogy a vasut- 
igazgatóság a Börze-uton, vagy pe- 

dig a Lloydsori Széchenyi palota 

mögött levő telken épüljön e föl. 
Grofsorean Kornél dr. főpolgár- 

mester elmondotta, hogy Bukarest- 

ben ezenkivül a Hunyadi-kastély és; 

a trénkaszárnya cseréje ügyében is 
eljárt. A napokban Sion tábornok 
vezetésével bizottság érkezik Te- 

mesvárra, amely megvizsgálja, hogy 

megfelelő átalakitás után a trénka-) 
szárnya alkalmas-e az utászezred 
elhelyezésére. Amennyiben azt alkal- 
masnak találják, akkor megkezdő- 
dik az átalakitás. Ellenkező esetben 

a városnak foglalkozni kell 

egy uj kaszárnya épitésének 
gondolatával, ha a Hunyadi- 

kastélyt meg akarja kapni. 
A Hunyadi kastély különben igen 
rossz állapotban van, a tetőzet fa- 
részei teljesen elkorhadtak és a falak 

több helyen megrepedeztek. A vá- 
rosnak, ha a kastélyt kulturpalota 
céljaira átveszi, nagyszabásu átala- 
kitási munkálatokat kell végeznie. 

Háza kertjében felakasztotta 

magát egy idegbeteg vasuti 

tisztviselő 
A józsefvárosi Csillag utca 12 szá- öngyilkos vasuti forgalmi tisztviselő 

mu ház kertjében tegnap reggel fel- 

akasztva holtan találták Gálik 

György ötvenhárom éves vasuti 

tisztviselőt, a ház tulajdonosát. Az 

előző este azzal távozott el hazulról, 
hogy szolgálatba megy. Amikor 
feleségétől elbucsuzott, nyugodtnak 

látszott és a családtagok közül sen- 

kisem gondolhatott arra, hog a csa- 
ládfő tragikus gondolatokkal foglal- 
kozik. Gálik az éjjeli szolgálat után 
rendszerint reggel hat órakor tért 
haza. Amikor ez az időpont elmu- 
lott a hozzátartozók nyugtalankodni 
kezdtek és fia, aki szintén vasuti 
tisztviselő, végül is fehivta a jó- 
zsefvárosi állomást, ahol édesapja 
után érdeklődött. Megdöbbenésére 
azt a választ kapta, hogy édesapja 
este nem jelentkezett a szolgálat 
átvétele végett és nem tudják, 
hogy hol tartozkódik. Gálik György 
családja ekkor keresni kezdte 
a családfőt, de gsehol sem tud- 
tak a nyomára akadni. Reggel ki- 
lenc óra tájban végül Sá g hy Már- 
ton a ház egyik lakója, a kertben 
fedezte Gálik Györgyöt, akinek holt- 
teste az egyik fán lógott. Az élet- 
unt ember kabátjának zsebében le- 
velet találtak, amelyben nagyfoku 
idegességével indokolta tragikus 
tettét. Holttestét a józsefvári temető 
halottaskamrájában szállitották és 
ma délután helyezik örök nyuga- 
lomra. 

A kisebbségi 
egyháznak saját erejéből kell in- 

tézményeit megvalósitani 
A gyárvárosi katolikus hitközség 

Fehér Kristóf dr. elnöklete mel- 
lett tartotta évi rendes közgyülését 
aki magasszárnyalásu beszédben 
számolt be az elmult évről és sajná- 
lattal állapitotta meg, hogy azokat 
a nemes terveket, amelyeket az 
egyházközség kitüzött, nem valósit- 
hatták meg. Ennek oka azonban nem 
a közöny, a nemtörődönség, hanem 
az általános nyomor. Kisebbségi 
egyház vagyunk - mondotta - és 
saját erőnkből kell hitéletünk fejlő 
déséről gondoskodnunk. Mint kisebb- 
ségi egyháznak saját erőnkből kell 
előteremtenünk azokat a kulturális 
intézményeket, amelyek ifjuságunk 
saját anyanyelvén való valláserkölcsi 
alapon álló oktatását biztositják. 
Az egyháztanács már foglalkozott 
ennek az ügynek a megoldásával 
és alapot akar teremteni, amely ka- 
tolikus iskola felépitését lehetővé 
tenné. Fehér Kristóf dr. elnök azu- 
tán Páter Lászlóról emlékezett meg 
és arra buzdította a tagokat, hogy 
támogassák munkájában, Szeretettel 
emlékezett meg Pacha Ágost püs- 
pökről és Rech K. Géza apátplé- 
bánosról is, majd Wolff Béla tit- 
kár előterjesztette az évi jelentést, 
amely az egyházközség sulyos anya- 
gi helyzetére mutatott rá. Végül 
Boden Ottó a pénztári és An- 
hauer Ferenc az ellenőri jelentést 
olvasta fel és ezzel a közgyülés 
véget ért. 
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A ezerkeeztésért ée kiadásért a 
főezerkesztő felel. 

A Vietoria' ayomda nyomáca 

Kalofaszeg 
Az Erdélyi Szépmives 

Célh uj könyve 
Csupa bensőség, csupa szin, a 

tárgyhoz kapcsolódó mély szeretet 
és meleg költészet Kós Károlynak 
ez a könyve. A kis kalotaszegi ma- 
gyar nép története, sorsa, élete, 
erdélyi szimbolummá nő, kilép et- 
negráfiai varázsából, amint a köny- 
vében egyszer a tárgyismeret el- 
méjülő tudásával, majd a müvész 
és költő intuiciójával és képzeleté- 
vel hozza közelünkbe multját és je- 
lenét. Ez a könyv történelmi vázlat, 
kulturális helyzetkép, etnográfia és 
költészet együtt. Tanulmányok, 
vázlatok és novellák Kalotaszegről, 
ugy amint a Kós Károly univerzá- 
lis képességei és tárgya iránti mély 
érdeklődése a témához hajol. Nem 
az összefogó távlat hüvössége, ha- 
mem a teljes benneélés melege for- 
málta ezt a könyvet, amely elmélyiti 
azt a képet, amely bennünk a ka- 
lotaszegi népről, a legnagyobb ma- 
gyar népmüvészről élt. Kós Károly 
könyvét saját rajzai, linoleum met- 
szetei és könyvdiszei teszik külső- 
ségeiben is kimagasló eseménnyé a 
magyar könyvpiacon. 
Az erdélyi Szépmives Céh pártoló 

tagjai számára készült amatőr kia- 
dás a legfinomabb könyvpapiron, 
müvészi félpergament kötésben, szá- 
mozva jelent meg. A könyv egy- 
szerü kiadása Kós Károly linoleum- 
ba metszett boritólapjával, a Szép- 
mives Céh olcsó sorozatának előfi- 
zetői számára. Előfizetések és meg- 
rendelések az Erdélyi Szépmives 
Céh irodájába P. Mihai Viteazul 
(Széchenyi-tér) 40. II. küldendők. 

- Miklós királyi herceg egy évi 
szabadságot kapott. Miklós her- 
ceg repülőgépen Bukarestbe érke- 
zett. Tegnap délben a sajtóügyi al- 
miniszterium hivatalos közleményt 
adott közre, amely szerint Miklós 
királyi herceg, aki ismét átveszi 
összes katonai méltóságait és a had- 
seregben elfoglalja régi helyét, egy 
évi szabadságot kért és erre egész- 
ségi okokból van szüksége hosszabb 
külföldi pihenés céljából. A királyi 
herceg a szabadságot megkapta és 
kedden reggel ismét elhagyja Buka- 
restet. 

- Eljegyzés. Schummer Pé- 
ter főiskolai hallgató jegyet váltott 
Zsombolyán Groszler Etussal, 
Groszler Lőrinc téglagyári hiva- 
talnok leányával. 

A kisebbségi korcsmárosok nyelvvizs 
gájára vonatkozó intézkedést a szesz 

javaslatból a kamara közölte 
A kamara tegnap délelőtti ülésén 

Trancu-Jasi kérdést intézett az el- 
nökhöz, kogy Schina képviselő 
miért nem mondhatja el a nyugdi- 
jak rendezésére irányuló interpellá- 
cióját. 

Bratescu Zamár pénzügyi al- 
miniszter kifejti, hogy a kormány a 
nyugdijak rendezéséről szoló javas- 
latot elkészitette, azonban az idő 
rövidsége miatt azt a parlament 
ebben az ülésszakban nem tárgyal- 
hatja le. A kérdést a kormány még- 
sem hagyja elintézetlenül, mert mi- 
nisztertanácsi határozat utján hala- 
déktalanul életbeléptetik a nyugdi- 
jak uj megállapitásait. Megnyug- 
tatja a nyugdijasokat, hogy kiván- 
ságaikat szem előtt fogják tartani. 
Napirenden a szeszmonopoliumról 

szoló javaslatot tárgyalták 

A javaslat lényeges ujitása 

az, hogy a kormány a szesz- 

monopoliumot állami rezsi- 
ben köteles kihasználni és 

nem koncesszionálhatja. 
Ezzel a módositással a kijárók egész 
tömegének reménységei odavesztek. 
A kamara délutáni ülésén foly- 

tatták a szeszmonopolium vitáját. 
A kisebbségi képviselők indit- 
ványára 

a kamara föbbsége törölte 

azt a már sérelmezett sza- 
kaszt, hogy az italmérőknek 

az államnyelvet szóban és 
irásban kell tudni. 

Jelentéktelen módositások után a 

javaslatot a r56 szakaszig elfogad- 
ták. 
Trancujasi kéri, tekintettel 

arra, hogy Goga és három társa 

1932 ÁPRILIS 18. 

Hegedüs Nándor magyarpárti 
képviselő kéri, hogy a kisebbségi 
felekezeti tanerőknek az r931 é 

államsegélyt végre utalják ki. 

Cuza szerint ne fizessék a kül- 
földi adósságok kamatait, hanem ab- 
ból a pénzből fizessék ki az állami 
tisztviselőket. 
Pop igazságügyminiszter meg- 

nyugtató válasza szerint a kormány 
kedvező pénzügyi tárgyalásokat foly- 
tat és a közel jövőben fizetni fog. 
A szenátus ülésén Gyárfás Elemé 

dr. kifogásolta, ' 

hogy az erdély-bánsági 
kisebbségi bankok nem él- 
vezik a román bankoknak 

nyujtott előnyt. 
Argetoianu pénzügyuiniszt 

a néppártból kiléptek, alkalmazzák 

velük szemben a választói törvényt; 

és fosszák meg öket mandátumaik- l tervet készit és abban a bankok 
! szsrepelnek. tól. 

megnyugtató válaszában kijelenti, 
hogy a kormány általános szanálá. 

- Koronatanács a király elnök- 
letévei. Bukarestben a királyi palo 
tában, Károly király elnöklete 
mellett koronatanácsot tartottak, a- 

melyen megjelentek a kormány tag- 
jai, az alminiszterek nem vettek 
részt, ellenben jelen volt Sadove- 
anu a szenátus elnöke és Presan 
marsall. A koronatanácsról kiadott 

hivatalos közlemény közli, hogy 
azon Miklós királyi herceg és a 
Tardieu-tervvel foglalkoztak. 

- Motas tábornok nejének elő- 
adása. Motas tábornokné, a divi- 

zióparancsnok felesége, vasárnap a 
Tiszti Kaszinó nagytermében érde- 
kes előadást tartott Raguzáról. 
Részletesen ismertette Raguza mult- 
ját és jelenét, majd a város és kör- 

nyékének szépségeit. Előadását ve- 
titett képekkel kisérte. Az előadást 
a nagyszámban megjelent közönség 
tetszéssel fogadta és sok tapssal ju- 
almazta a szellemes előadónőt. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 
hajtó. 

Jorga őrül a Magyar Gazdasági 
Szövetségnek. A Magyar Párt elé- 
gedetlen elemei, akik gazdasági 
szövetség név alatt tömörültek uj 
pártba, tegnap ujabb gyülést tartot- 
tak Bukarestben, amelyen elhatároz- 

ták, hogy kiáltvánnyal fordulnak az 
ország népéhez. Jorga miniszter- 
elnök lapja, a Neamul Romanesc 

feltünő melegséggel ir a gazdasági 
szövetségről, melyet örömmel üdvö- 
zöl a politikai porondon. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

- Lelkigyakorlatok. Misenko 
József nagyzsámi plébános több na- 
pon keresztül Zsombolyán, a gyár- 
telepi templomban a magyar és né- 
met hivőkkel lelkigyakorlatokat tar- 
tott. A kiváló szónoki tehetséggel 

megáldott plébános beszédeit a hi- 1 sen megválasztották a tagozat veze 
vők nagy figyelemmel hallgatták és 
a lelkigyakorlatok befejezése után 
résztvettek a gyónáson és szent ál- 

dozáson. A missziós pap nemes fel- 
adatát, teljes sikerrel végezte és 
ehhez hozzájárult a Bohn-tégla- 
gyár vezérigazgatójának, Undisz 
Mihálynak és nejének szép és köve- 
tésre méltó példája, akik naponta 

megjelentek a szentgyakorlaton és 
szintén gyóntak és áldoztak. 

- Urodonal a legismertebb és az 
egész világon legelterjedtebb szer a 
vese kimosására, mely megtisztitja a 
szivet. a májat, az idegeket, izmokat 
és izületeket a hugysavas lerakódá- 
soktól és igy megóvja a szervezetet 
oly betegségtől, melyeknek külön- 
ben áldozatul esne. Urodonal 
alaposabban hat, mint a legtöbb ás- 
ványviz és a só. 

- Gyászmise Páter Szaniszlóért. 
Páter Kerl Norbert szalvatórianus 
tartományfőnök tegnap reggel nyolc 
órakor az erzsébetvárosi plébánia- 
templomban gyászmisét mondott az 
elhunyt Páter Kassovicz Sza- 
niszló szalvatórtánus atya lelki üd- 
véért. A rekviemen testületileg vett 
részt a Juventus Salvator ifjusági 
egyesület, a Katolikus Munkás- 
egyesület és a Misszió-társulat, ezen- 
kivül ott volt az erzsébetvárosi ka- 
tolikusság igen nagy számban. Timisoara.) 

Gi nap alatt 
Temesvár, Berlin, Hamburg, Páris, 
Newyork, Philadelfia, Washington, 

Teljes ellátással és elszállásolással együtt 

Ezen utazás résztvevői a megjelölt városok 
bármelyikében rokonaik megilátogatására rő- 

vid ideig tartózkodhatnak. 

TEMESVÁR 
Str. Mercy 2 

világváros 

London, Timisoara. 

Lei 48.500 

Rendkivül kedvező ár 

Bővebb információk: 

BUKAREST 
Cal. Vitoriei 84 
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- A Katolikus Munkásegyesület 
az ifjumunkások régi kivánságát tel- 
jesitette, amikor külön csoportba 
tömöritette őket és megalakitotta a 
Katholikus Munkásegyesület ifjusá- 
gi tagozatát. Az alakuló közgyülé- 

tőségét is, amely a következő: elnők mi 
Kern Helmut, titkár Barcsay Már- 
ton, jegyző Tóth János, pénztárnok 
Halász Sándor lett, ellenőröknek 
Szenetra Józsefet és Bohn Mihályt 
választották meg. Az ifu munkások 
sportszakosztálya április 17-én, va- 
sárnap avatja fel a gyiroki ut men- 
tén levő sporttelepét és akkor tartja 
első tréningjét. A Katolikus Mun- 
kásegylet ifjusági tagozata május 
elsején saját othont kap és ez az 
otthon mindennemü kulturális szóra- 
koztató eszközzel lesz felszerelve. 
Az ifjusági tagozat otthonában he- 
lyezik el a könyvtárt is, egy- 
ben asztali tennisz felszereléssel 
is ellátják. Az ifjusági tagozat tag- 
jai elhatározták, hogy addig, amig 
saját otthonuk meg nem nyilik, 
minden pénteken este félkilenc óra- 
kor rendes értekezletet tartanak. 

Rakettel 
legrégibb tapasztalo 
szerint ujonnan huro; 
va Lei 240-től feljebi 
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Nagy választék rakel 
tekben leszállitot 
áron KECSKEMÉIT 
sportüzletében Timi 
soara I.Str. Telbisz Nr. 

- Vidrighin Sztan kártéritési 
pere. Ismeretes, hogy Vidrighin 
Sztan, volt vasutügyi vezérigazgató 
a Kis Berekszó község határában 
levő védőgát átvágása miatt kárté- 
ritési eljárást intézett Temesmegye 
ellen. FurlugeanuOktáviánpre- 
fektus kérelmére Nasturas járás- 
biró ujabb helyszini szemlét rendelt 
ni és ezt tegnap délben foganatosi- 
tották. A megye részéről megjelent 
Furlugeannu Oktávián prefektus, 
Teicu Kornél dr. megyei főügyész 
és Brudariu Adrian ügyvé, 
Vidrighin Sztan személyesen volt 

jelen Barian Koriolan dr. jogta- 
nácsosa kiséretében. A járásbiró a 
mérnököket hallgatta ki és meg- 
hallgatta Furlugeanu Oktávián pre- 
fektus előterjesztéseit. A tárgyalást 
a temesvári járásbiróság előtt foly- 
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városi ideiglenes bizottság teg- 

esti ülésén a várcsi strand- és 

ürdök jegyeinek árát állapitotta 
( az idei szezonra. Az ideiglenes 

ttság figyelembe vette a sulyos 

radasági helyzetet és a jegyek árát 

iek arányában csökkentette. A 

urvárosi strandfürdő látogatására 

pgositó bérlet dija az egész sze- 

a az idén háromszáz lesz a ta- 

négyszáz lei helyett. Ezt a 

vezményes bérletet azonban csak 

bnak, köztisztviselők és diá- 
vehetik igénybe. Magáno- 
részére a bérlet diját 450 

állapitották meg, tavaly 

haszáz lei volt. A köztisztisztviselők, 

Konák és diákok egyszeri fürdő- 

yeit a tavalyi tizenkét leiről nyolc 

e szállitotta le az ideiglenes bi- 

tság. A tavalyi husz leies rendes 

lényegesen csökkentette a város 
a strand és a népfürdők jegyeinek 
áirált az idei szezonra 

jegyek árát pedig tizenkét leiben 
állapitották meg. A kombinált jegy 
ára, amelybe a villamos viteldiját is 
beszámitották, a tavalyi huszonegy 
leiről 18 leire csökkent. A Skudier- 
parkban levő népfürdő látogatási 
diját is mérsékelték. A közös kabin 

használatánál a jegy ára továbbra is 3 
lei maradt, de a kabinra feljogositó 
jegy árát tiz leiről nyolc leire csök- 
kentették. A józsefvárosi népstrand 
jegyei egy lei és csukott Eabinnal 
két lei, a tavalyi három lei helyett. 
A gyárvárosi strand jegyei után 
ezenkivül külön egy leit kell fizetni 
a munkanélküliek javára. A bérlet 
tulajdonosai az egy lei munkanélküli 
segélyt a strandra való belépésnél 
minden egyes alkalommal szintén 

fizetik. 

DŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
et jelenti: Erösödő déli szél 

ható fokozódó felmelegedéssel, 

ajd nyugat felőli felhősödéssel, 

érsékelt lehüléssel és az északi 

szeken zivatarokkal és esőkkel. 

A karánsebesi vagyonközség 

ztesége. A karánsebesi vagyon- 

zség Goanta Pál mérnök elnökle- 

mellett most tartotta évi közgyü- 

ét, amelyen beszámoltak a va- 

onközség gazdasági működéséről. 

elnöki megnyitó után több tag 

ndátumát jóváhagyták és Hamat 

nő megyei prefektusnak a határőr 

cimét adományozták. Ijac V. 

érnök az évi zárszámadást ismer- 

ue, amely nyolc millió lei defici- 

tt mutatott ki. A választmányba 

herman G. képviselőt, Sgavardia 

és Goanta lelkészt választották 

1eg. 

21 gyógyfürdő 

orvosi vizsgálattal, orvosi ren- 

delet szerint s a kezelés alatt 

orvosi ellenőrzéssel 1200 Lei. 

USZODA 
minden nap(szombat ésvasárnap 

kivételével) d. u. 1/4 6-1/9 7-ig 

a nők és 1/, 7-1/, 8-ig a férfiak 
számára. 

Saját fürdőruhával 15 Lei. 

Havi bérlet az uszodába 260 Lei. 

Neptunfürdő 
Timisoara II. Bulev. Regina 

Maria 1r. Telefon 15-31. 
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A veszedelmes gázkályha. 

Bodea György józsefvárosi állo- 

másfőnököt lakásának fürdőszobá- 

M jában eszméletlen állapotban találták. 

ogy a gázkályhából gáz 

és mérgezést okozott. 

zerencsére a balesetet idejében 

szrevették és Bodea György hama- 

A könnyen 

Hlomásfőnök már kiheverte. 

Előadás a gáztámadások el- 

eni védekezésről. Ma délután fél 

árom órakor a belvárosi moziban 

őadás lesz a gáztámadások elleni 

védekezésről- Az előadást vetetitett 

képek kisérik. Az egész világon 

nagy sulyt helyeznek arra, hogy a 

közönséget kitanitsák a gáztámadá- 

sok elleni védekezésre és most Ro- 

mánia városaiban is sorra rendeznek 

ilyen előadásokat. Az előadás láto- 

- Felmentettek hat ifjukommu 

nistát. Ez év január hónapban a 

rendőrség az ügyészségre előálli- 

totta Varga Pál, Zsizsik József, 

Acs Miklós, Carabas József, 

Sveta Dániel és Csáki János 

ifjumunkásokat, akiknél az Ifjumun- 

kás cimü kommunista lap sokszoro- 

sitott példányait találták, A lapban 

szovjet propagandacikkek jelentek 

meg. Az ügyészség erre a Mar- 

zescu-féle rendtörvény alapján el- 

járást inditott ellenük. Az ügyben a 

biróság tegnap hirdette ki itéletét 

és bizonyitékok hiányában mind a 

hat ifjumunkást felmentette, egyben 

azonnali szabadlábra helyezésüket 

rendelte el. Stoilov ügyész az itéle- 

tet megfelebbezte a táblához. 

- Halálozás. A gyárvárosi Fő- 

utca 36. szám alatti lakásán, ötven- 

két esztendő korában meghalt Mádi- 

Kovács Béláné, született Kra- 

tochwill Margit, a harctéren hősi 

haláltehalt Mádi-Kovács Béla fő 

hadnagy özvegye. Halálát fia, me- 

nye, unokája és nagyszámu rokonság 

gyászolja. Temetése ma délután négy 

órakor megy végbe a gyászházból. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 

Brixol-készitményekkel, amelyek 

pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 

Vezérképviselet Schnitzár Fe- 

renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 

seket az Otzinas boksánbánya 

papirkereskedés fogad el. 

- Revolveres merénylet a német 

birodalmi bank kormányzója ellen. 

Luther dr. volt német pénzügy- 

miniszter, aki jelenleg a birodalmi 

bank kormányzója, szombaton este 

megjelent a berlini pályaudvaron, 

hogy Baselbe utazzék a jegybankok 

vezetőinek konferenciájára. Hirtelen 

két férfi termett előtte, akik több 

lövést adtak le rá. Az egyik lövés 

horzsolta a jobb karját, a többi 

pedig célt tévesztett. Luther dr. az 

állomási mentőkkel bekötöztette se- 

bét és elutazott Baselbe. A merény- 

lőket Rosen dr. és Kertscher 

Werner hamburgi lakósok szemé- 

lyében elfogták. A rendőrségen ki- 

jelentették, hogy Iuther dr. ellen a 

merényletet nemrég határozták el, 

azonban annak okait csak a főtár- 

gyaláson hajlandók elmondani. Át- 

teszi. 

A csuzos, köszvényes, az 

uüulő foglalkozásu, a fizikai 
vagy szellemi munkával 

tuleröltetett emberek, vala- 

mint a 40 éven felüliek álta- 

lában nehezen tudnak véde- 

kezni a szervezetükben fel- 
gyülemlő hugysav tulten- 
gése ellen. 

vezet. 

A hugysav 

a csuzos embert 

idő előtt öreggé, 

A hugysavnak a vérben 
és a szervezet sejtjeiben 
való felgyülemlése elkerül- 
hetetlenül idő elötti megö- 
regedéshez és czuzos, kösz- 
vényes bántalmakhoz 

Csuz, köszvény, idegbaj, 
ischias, vesekö és más vese- 

visszaadja a csuzos beleg ifjuságát, 

mert kioldja ahu gysavat 
DROGUERIA STANDARD, Bucuresti, Strada Zori
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a nugysavat, 

megmenekülünk a vele 
járó veszélytől. 

baj, az artériakból eredő 
bántalmak, érelmeszesedés, 
angás, mellszükülés, mind 

elkerülhető, ha. 

URODONAL 

segitségével tudományos 
uton Kiválasztjuk a hugy- 
savat. 

- Hirtelen halál. Ba cker Má- 

ria harmincnyolc éves asszony, aki 

a józsefvárosi Fröbl utcában lakott, 

tegnap a Mehalában lakó rokonait 

látogatta meg. Beszélgetés közben 

az asszony, aki sulyos szivbajban 

szenvedett, hirtelen rosszul let
t, esz- 

méletét vesztette és rövidesen meg
- 

halt. 

Legmodernebb mérnet mintára bere
nde- 

zettkelmefestő, vegytisztitó és gő
z- 

mosó intézet, mely a legkényeseb
b igénye- 

ket is kielégiti alegjutányosabb árak mellett 

áll az igen tisztelt közönség rendelkezé
sére 

GRANATIR 
Üzem: Temesvár, Király u. 101. Telef. 21-92 

Gyüjtőhelyek: Józsefváros, Skudier-tér 9. 

Hunyadi-ut6. Gyárváros, Háromkir
ály u. 10 

Belváros, Láng Valy üzletében. Városháza-ép
. 

- A csendőrőrmester betiltott 

egy gyülést. B rudariu Adrian, 
a 

Lupu párt bánsági elnöke Radu- 

lescu Viktor dr. és Venetu Já
- 

nos dr. kiséretében Parác községbe 

ment, ahol hiveinek a konverzációs 

törvényt magyarázta. A gyülésre 

birta Furlugeanu Oktávián pre- 

fektus szóbeli engedélyét. A gyülés 

javában folyt, amikor megjelent 

Titu Marin sági csendőrőrmester 

és a gyülést feloszlatta. A községi 

jegyző és a biró hiába hivatkoztak 

arra, hogy a prefektus a gyülést 

engedélyezte, az őrmester kijelen- 

tette, hogy irásos engedélyhnz ra- 

gaszkodik. A gyülés erre abbama- 

radt, Brudariu panaszt emelt a pre 

fektusnál és táviratilag jelentette az 

alása teljesen ingyenes. szállitották őket az ügyészségre. lesetet Lupu pártelnöknek. 

mezagazó 

Zsebfolvaj 
leleplezése az adóhivatal pénztár- 

helyiségében 

A kormányszéki épületben levő 

egyes számu adóhivatal pénztár- 

helyiségében tegnap délelőtt izgal- 

mas jelenet játszódott le. Az adó- 

hivatalban levők arra lettek figyel- 

mesek, hogy egy idősebb, jól öltö- 

zött férfi hatalmas ugrásokkal igyek- 

szik az ajtó felé, mig a nyomában 

levő másik férfi kétségbeesett han- 

gon kiáltotta, hogy tartóztassák fel 

a tolvajt. A nagy tömegben az idő- 

sebb férfinek sikerült elérni az aj 

tót, amikor a kiáltozó férfi utólérte 

és kiszakitotta a kezében levő apró- 

pénzes csomagot. Csakhamar kide- 

rült, hogy a férfi meglopta Józsa 

Ferenc gyárvárosi lakost, aki adót 

akart fizetni. A zsebtolvajt erre be- 

szállitották a belvárosi rendőrségre, 

ahol kiderült, hogy Constanti- 

nescu Mihály ötvenkét éves buka- 

resti szabóval azonos, aki tegnap 

reggel érkezett Temesvárra és állást 

akart keresni. Constantinescu ta- 

gadta tettét és kijelentette, hogy 

nem is volt az adóhivatalban. Ut- 

közben a postát kereste és tévedés- 

ből a kormányszéki épület elé ke- 

rült, ahol bizonyára más valaki he- 

lyett fogták el. A rendőrség most 
abban az irányban is meginditotta 

a nyomozást, hogy az adóhivatalok- 

ban elkövetett többi lopás nem ter- 
helie Constantinescu Mihály lelki- 

ismeretét. 
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Lelkes magyar közönség előtt számolt be az Arany 
Jápos Jársaság friss lepdületet ny 

Az Arany János Társaság vasár- 
nap délelőtt tartotta meg ez évi 
nagygyülését a Magyar Ház első 
emeleti termében, amelyet ez alka- 
lommal lelkes magyar közönség 
töltött meg. A megnyitó beszédet 
Uhlyárik Béla dr. alelnök tar- 
totta, aki hangsulyozta a müvészet 
állandóságát és azt fejtegette, hogy 
maga a müvészet mindenkor válto- 
zatlanul ugyanaz, csak megnyilat- 
kozási formái mások-mások az 
egyes korok szerint. A magyar mű- 
vészet szeretetére és ápolására való 
buzditással nyitotta meg a nagy- 
gyüléstt Braun Dezső főtitkár 
tette meg azután jelentését a Tár- 
saság mult évi müködéséről. Az el- 
mult évben a Társaság öt uj tagot 
választott, akiknek száma jelenleg 
hetvenhét. 

Az egyes szakosztályok né- 
pessége a következő: iro- 
dalmi harminc, társadalom- 
tudományi tizenhat, zenei 
kilenc, képzőmüvészeti ki- 
lenc tag, ezenkivül van a 
társaságnak tizenhárom vi- 

déki tagja. 
Az Arany János Társaság az el- 
mult évben kilenc zárt ülést, egy 
közgyülést és négy felolvasó ülést 
tartott. 

Ozorai Lajos dr. olvasta föl a 
Társaság által kitüzött pályadijakra 

l 

érkezett munkáról szoló biráló bi- 
zottsági jelentést. A négyezer leies 
és Arany János életét és müveit 
ismertető pályázatra három munka 
érkezett. A dijat Vass Margit bu- 
dapesti irónő nyerte meg. Pataky 
Béla József szatmári tanár munkája 
dicséretben részesült. Az Arany Já- 
nosról szóló kétezer leies ódapályá- 
zatra husz mű érkezett be. A biráló 
bizottság a dijat a Tristis jeligéjű 
ódának itélte oda. A jeligés levél 
szerint az óda szerzője Illésné 
Sas Jolán társasági tag. Dicséretre 
méltatta a bizottság Pruzsinszky 
Zoltán dr. és Bernát Lajos pálya- 
müveit. A kétezer leies novella- 
pályázatra hatvankét munka érke- 
zett be, amelyek közül csak tizen- 

i kettő volt figyelemreméltó. Első 
dijra a Játékos éjszaka cimű novel- 
lát tartották érdemesnek. 
A jeligés levélben azonban 
üres lapot találtak és a Tár- 
saság ezért sajtó utján hivja 
föl a szerzőt jelentkezésére. 

A két-kétezer leies zenemüvi pályá- 
zatra - Arany János valamely da- 
lának és egyik balladájának meg- 
zenésitése - harminchét pályamunka 
érkezett és pedig tizennyolc dal és 
tizenkilenc férfikórus. A dalok közül 
egyik sem felelt meg a pályázati 
követelményeknek. A férfikarok kö- 
zül legkiválóbb volt a Tetemrehivás ! 

ert mapkásságáról 
megzenésitése, amely azonban a 
pályázati feltételek értelmében nem 
volt dijazható, mert közben már 
Nagyszalontán is dijat nyert és Te- 
mesvárott is többször került nyilvá- 
nosan előadásra. Szerzője Nemes 
Elemér igazfalvai református lelkész, 
Dicséretre méltónak tartotta a birá- 
lóbizottság az Erdély cimü férfikó- 
rust, amelynek szerzője Boksai János 
huszti görög katolikus esperes. 

programjának második része, 
Mertz Károly rendes tag A 
magyar paraszt lelke a reá- 
lista és naturista széppróza 
tükrében cimmel értékes és 
nagy felkészültségre valló 
értekezéssel fartotta szék- 

foglalóját. 
Putnik Bálint szinmüvész uj 

magyar dalokat énekelt, Ha jdu 
Frigyes rendes tag nagy hatással 
olvasta föl Illésné Sas Jolán pálya- 
dijas ódáját. Hoffmann Hajnalka 
zongorán, Brandeis József he- 
gedü és Dippert Tádé kürtön 
előadták Brahms Es. dur trióját. Vé- 
gül Putnik Bálint szinmüvész fel- 
olvasta a Játékos éjszaka cimü pá- 
lyadijas novellát. A közönség az 
összes szereplőket élénk tapsban ré- 
szeritette. 

- A kinzó szenvedés ismeretlen 
fogalom lesz, ha a legsulyosabb izü- 
leti rándulásoknál rheumás gyulla- 
dásoknál, nyakszirti és hátfájásnál 
néhány csepp „Sloan's Liniment"-el 
bedörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez 
a kitünően bevált gyógyszer, mely- 
ről számos neves orvos a legkedve- 
zőbben nyilatkozik, még régi, idült 
nedves időben állandóan visszatérő 
rheumás fájdalmakat is azonnal gyó- 
gyit, többnyire véglegesen. A Sloans 
Liniment gyógyszer felfedezése óriási 
szenzációt keltett az egész világon s 
mint népgyógyszert hozzák forga- 
lomba. Legujabban országunkban is 
kapható. 

- Az Erdélyi Helikon áprilisi 
száma első közleményként hozza 
Bartalis János Uj élet köszön- 
tése tavasz jöttén cimü nagyszabásu 
költeményét. Verseket irtak még e 
számba Kosztolányi Dezső, Dsida 
Jenő, Illyés Gyula és Makkai László. 
Bánffy Miklós folytatja nagyérde- 
kességü hollandiai emlékezéseit. 
Spectator Ambrus Zoltánról ir 
tanulmányt, Balázs Ferenc Gan- 
dhiról ir nagyérdekességü cikket. 
KodolányiJános Csépléskor cimü 
novellája, Mélius N. József Iván 
Romski halála cimü elbeszélésén ki- 
vül az Erdélyi Helikon e száma közli 
André Gide a Tékozló fiu hazaté- 
rése cimü világhirü novelláját B. 
Bányai László forditásában, aki Gi- 
deről hozzá bevezető cikket irt. A 

Fogászat 
Foghuzás . 
Fogtömés 
Fehér arany korona 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. 
Goldin korona 
Fehérfog.. 
a mai nehéz gazdasági viszonyokna 

megfelelő legminimálisabb áron. 
Deutsch Mussa 

diplomált dentist. 
III, Bul. Carol (v. Hunyadi-nu.) 14. 

ket irtak Kós Károly, Kovács 
László, Reményi József, Vita Zsig- 
mond; kisebb cikkeket Ligeti Ernő, 
Gunda Béla, Császár Károly, Ko- 
vács György, Thurzó Gábor és má- 
sok. - Az Erdélyi Helikon kiadó- 

Viteazul (Széchenyi-tér) 40. II., ahová 
előfizetések és megrendelések küld- 
hetők. Az Erdélyi Helikon előfizetési 
ára egy évre 600 lei (az Erdélyi 
Szépmives Céh tagjainak és aköny- 
vek előfizetőinek 500 lei). A folyó- hivatala Cluj Kolozsvár, P. Mihail irat egyes számának ára 80 lei. 

15 leiért egyszer [/ 

e leiért egész hétig 4 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

hangversenye 
Cionca Pipos Aurélia zongorai vésznő temesvári hangversen kadatlan ünneplések közepette . lott le a Tiszti Kaszinó zsufolá megtelt termében. A Imüvészn legnagyobb női zongoristák 

tartozik, egyenesen Carreno 
re emlékeztet játékának magá gadó férfias heve és magistn nagyvonalusága. Előadásának den fantáziaszerüsége mellett Azután következett a nagygyülés apróbb részletekig aláhuzott j zetesség uralja játékát, amely gásában is ökonomikus és szig 
értelmező, Brahms és Beethov 

müvé 
ugy, hogy eme zene minden forr dalmi merészségét teljes szélesség 

ban a romantikus formanyelv 
dagságával szólott hozzánk ez 
vételesen nagy pianista. Az est 
ronája Liszt Petrarca-szonátáj 
román rapszódiája volt, amely m 
vek előadásaival a művésznő ujb 
bebizonyitotta, hogy nem ismer tec 
nikai nehézséget és a Programzen 
nek is éppen olyan ihlett interpre 
tatora, mint a többi müfajoknal 
Taps mellett koszoru és virág i 
volt bőven. 

e . 

Nyugati vándorok 
A Capitol mozi uj hangosfilmj 
A német beszélő film a 

gat rég letünt romantikáját elevenit fel. A civilizáció előharcosairól szól a film, akik mintegy száz év elő 
az Egyesült Államok akkor még 
katlan területeit keresték fel, hogy 
uj hazát teremtsenek maguknak. 
nyugati vándorok r85 kocsival in dultak el az uj otthon felé és utköz- 
ben nemcsak a természettel, 
a benszülött rézbőrüekkel is kemén 
csatákat vivnak, mig számos kaland 
után elérik azt a földet, amelyet a 
letelepedésre alkalmasnak találnak. 

majd Kodályt hallhatt 

ben élvezhettük. Chopin előadás 

vadnyu 

Eril 
3. 

Butorozott szoba 
külön bejárattal fürdő- 

Belváros, Erőd-utca 1/I. 

lózsefváros, Fröbl-u. 41. Irodahelyiség 
elé, hogy annak szépségét szavakkal 

1 (Bejárat Begabalsoron). azonnalra szobával: Erzsébetváros, Érdeklödni: Weisz Gyula 2 Révai-utca 1/a. III. Begabalsor1 (fürdő- szobás 
szobával). Kereskedők bankja, Város- - Belváros, Jenőherceg-u. 8. áz-utca. Telefon: 4.-53. 

Butorozott szoba Bel. t 
külön bejárattal, tellee Takarékpénztár. Tele- május I-r 6. 

-re konforttai fen é6 Mihely vizvezetékkel május I-re 
Ludvigné, Gyárváros, Li- 
getut 9 (földszint 1.) 

19 30. Telefon: 

2 szoba konyha 
május I-re 

Józsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 
Érdeklődni Weisz Gyula 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton bo 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Belváros, Jenőherceg-u. 12. 

üzlethelyiség 
azonnalra 

Kereskedők bankja Város- ház-utca. Telefon: 4-53. Józsefváros, Hollá nder 
III, Begabalsor 1. 4 

2 szoba Konyha 
junius f-ré 

Belváros, Strada Vasilie 
Alexandrii (Hunyadi-u ) 4 
(fürdőszoba). 

8 szoba Konyha 
azonnalra 

Erzsébetváros. Tirol.u 78. 

szoba konyha 

Erzsébetváros, 

szoba konyha 
májuas I-re 

Erzsébetváros, Dózsa u. 8. 
L em. 4 

lózsefváros, Fröbl-utca 41. 
(Bejárat a Begabalsoron) 
(Érdeklődni:Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1. 

utca 7. Közelebbit: Dr. 
Gyulay, Jenőherceg-u. 8. 
Telefon: 23.34. 

Uri-u. 4/a. Telefon: 11-59 

izlethelyiség 
májas I-re 

Belváros, Mercy-utca 6. Ér- deklődni: Gaálgon Gyula, füszer-csemege keresk. 
Belváros, Jenőherceg-utca 5/a. Érdeklődni: Galgon yula füszer-csemege 
kereskedő. 

Batthány- 

5 május I-ré 

Gyárváros, Str. Cogelni- 
ceanu 7 szám. 

Gyárváros, Nagykereszt.u. 
(Vasilie Carlova) 33 Ér- 
deklődni: Dr. Istfan, Bel- 
város, Str. Praporgescu 
38. (Kossak-ház) fürdő- 
szobával. 

Belváros, 

folyóirat szemléjében nagyobb cik- 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkalmas) 

május I-re 

Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dri. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. 
Telefon: 28-34. 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23-84. 

Mihely v. raktár 
Józsefváros, Uri-utca 4. 
Bul. Carol 37/34. 

sz. 

! 

nem is lehet visszaadni. A végtelen 
sikság váltakozik a hegyek sziklás 
bérceivel és ehhez a hegyi patakok 
zugása szolgáltatja a zenét. Az ér- 
dekfeszitő Elm főszerepeit Arnold 
Korff, Theo Schall, Marion 
Lessing, Ulrich Haupt és Ha- 
den V. játszák. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi : Nyugati vándorok 

(Beszélő film) 

Nugati ván- Erzsébetvárosi Doina mozi: 
dorok (Beszélő film) 
Forum mozi: Pánik Csikágóban (Beszelő 

film) 

Gyárvárosi Apolló mozi : 
(Beszélő film) 

Mehalai Concordia mozi: Nincs előadás. zz 

Téves kapcsolás 

. 

, Ha szép akar lepp 
használjon KULKA féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyógy- 
szertárában, a Fekete Sashoze, 
Belváros, Szent György-tér.
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árumintavásár a rádióban. A 
dpesti rádióállomás studiója, te- 

tel a budapesti Nemzetközi 

Aar nemzetközi jelentőségére, fel- 
öber Antal drt, a budapesti 

kedelmi és iparkamara elnökét, 

budapesti vásár jelentőségé- 

lőadást tartson. Éber Antal dr. 

is tizenharmadikán. szerdán este 
ai időszámitás szerint 8 óra 50 
r kezdi meg magyar nyelvü 

jását: A nemzetközi áruminta- 
közgazdasági jelentősége cim- 
Az ismert közgazda előadása 

tkivül érdekes gazdasági tanul- 

ynak igérkezik, amely uj meg- 
ásba állitja nemcsak az áru- 

a Asárok, hanem általában a 

arányu gazdasági propaganda- 

ények jelentőségét. 

ld április 12) Bukarest. i óra: Gramo- 

2 óra: Gramofonzene. 6óra: Román és 

zene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

: Gramofonzene. 9 óra: A rádiózene- 

jatéka, 9 óra 45: Énekhangverseny. 10 

Szórakoztató zene. Budapest. 10 óra 

önzenekari hangverseny, közben hirek. 

óra 5: Zenekari hangverseny Császár 

(ének) és Mally Győző (ének) közremü- 
383 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: 

a bácsi mesél a gyermekeknek. 5 óra 45: 

k. 6 óra: Révész Béla előadása: A mun- 

találkozik Rembrandtal. 6 óra 30: Az 

honvédgyalogezred zenekarának hangver- 

H e. 8 őra: Márai Sándor előanása: A fran- 

sajtó. 8 óra 30. Az álarc cimü opera elő- 

ának közvetitése a budapesti operaházból. 

elöadás után hirek, majd Toll Árpád és 

csi cigányzenekarának hangversenye a 

ri hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

a 20: Balladák. Előadja Klein bariton- 

4 óra 50: Zenés ifjusági óra. 6 óra 5: 

utáni hangverseny. 8 óra 35: Zenekari 

gverseny Hotfmann Ferenc tenorista köz- 

üködésével. 9 óra: Szórakoztató zene. 10 

35: Vonósnégyes Haydn-hangversenye. 

óra 25: Tánczene. Belgrád. 12 óra: A rádió- 

ekar hangversenye. 1 óra ő: Gramofonzene. 

a: Gramofonzene. 5 óra 30: Zenekari 

gverseny. 9 óra: Szláv dalok. 11 óra 50.: 

réházi zene. Milánó. 8 óra ő: Tarka hang- 

eny. 8 óra 35: Könnyü zene. 9 óra 1ő: 

rakoztató zene. 9 óra 45. Operettelőadás. 

ga. 8 óra 20. Énekkar hangversenye, 9 

20: Vonóősnégyes játéka. 10 óra: A rádió
- 

ekar hangversenye. 11 óra 20.: Gramofon- 

Róma. 9 óra 15: Gramofonzene. 9 óra 

enekari hangverseny. Stockholm. 9 óra: 

tonazene. 10 óra 30: Zongoraszonáta. 11 

Szórakoztató zene. Strassburd. 7 óra: 

zband. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 
9 óra 

Gramofonzene. 10 óra 30: Hangverseny 

zvetitése Párisból. Toulouse. 7 óra 16 

önnyü zene. 11 óra: Hangverseny. 12 óra: 

örakoztató zene. 1 óra: Harmonikajáték. 

arsó. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 15. 

hopin-hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Szerda (április 18.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

Áán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari
 hang- 

erseny. 8 óra 40: Énekhangverseny. 9 óra: 

ellójáték. 9 óra 45: Zongorahangverseny. 

óra 15: Hegedüjáték Eudapest. 10 óra 15
: 

enekari hangverseny Közremüködik Gergely 

dit (ének), Meggyesi Ilonka (zongora) és 
Szijj 

énes (tárogató) 1 óra: Déli harangszó az 

gyetemi templomból. 1 óra 5: Gramofonzene, 

özben hirek. 3 óra 4ő: Árfolyamhirek. 5 óra: 

ramofonzene. ő óra 46: Hirek. 6 óra: Cser- 

8 nely Gyula novellája: A fogas kérdés. 6 óra 

0: Operettrészletek és keringők. 7 óra 50; 

Bura Károly és cigányzenekarának hangver- 

enye. 8 óra 50: Gazdasági előadás. 9 óra 20. 

1 Lakos Tibor és Mocsányi László zenehumoris- 

Béla zongorahangversenye. Utána a Malcsiner 

Jávor jazz.band hangversenye a Bellevu
e-szál- 

lóből Vajda Károly énekszámaival. Bécs. 12 

ra 30: Zenekari hangverseny. i óra 40: Gra- 

zorán hangverseny. 11 óra 20: Zenekari hang- 

seny. Belgrád. 11 óra 45: Gramofonzene. 

óra 20: Gramofonzene. 1 óra ő: A rádió- 

mfonikus hangverseny. 10 óra 40: Kétzon- 

A bajnoki forduló meglepetése az 
UDR-TAC mérkőzés 3:3 arányu 
döntetlen eredménye volt. A TMTE 
könnyen győzött a Kadima ellen, 
amely 4:0 vereséggel hagyta el a 

pályát. A Banatul erős küzdelmet 
vivott a Rapid csapatával. A játékot 
a Banatul 2:1 arányban megnyerte. 

Az Ilsa-Kinizsi bajnoki mérkőzésből 
a szépen játszó Ilsa került ki 4:0 

eredménnyel győztesen. 
A másodosztály eredményei a kö- 

vetkezők: Pátria -Trikolor 1:1, Her- 

tha-Electrica 4:3, Freidorf-ZsSe 

2:2, Unirea-Vulturi 2:1, Dacia- 

Amatőr 2:2 és Unio-Venus 1. 
Nagyváradon 

a budapesti Vasas vendégszerepelt a 

NAC-Törekvés kombinált csapat 
ellen. A mérközést a budapesti 

csapat 3:2 eredménnyel megnyerte. 
Budapesten 

óriási érdeklődés előzte meg a Fe- 

rencváros-Ujpest derbimérkőzést, 

amelyet huszezer ember előtt ját 

szottak le a csapatok. Az erős küz- 

delemből a kitünően játszó Fradi 

került ki győztesen és 5:0 ered- 

A TAC döntetlenül mérkőzött, a 
TMTE legyőzte ellenfelét, az IIsa 

megverfe a Kinizsi együttesét 
patát. A III. Kerület FC 2: 0ará

ny- 

ban győzött a Budai 11. csapata 

ellen. Kaposvárott a Somogy-Att
ila 

bajnoki mérkőzést bonyolitották
 le, 

amely o: 0 eredménnyel döntetlenül 

végződött. A Bocskai nehéz küzde- 

lem után 1: 0 győzelmet aratott a 

Kispest felett. A budapesti Nemzet
i 

csapata Pozsonyban játszott és a 

Bratiszlavától 3: 1 arányban veresé- 

get szenvedett. 

A bécsi 

bajnoki mérkőzések eredményei kö- 

zül meglepetést keltett a Viena ve- 

resége, amelyet a BAC csapata 

2: 1 arányban rámért. Az Admira 

ugyancsak 2: eredménnyel győ- 

zött a Rapid ellen. Wacker-Slovan 

2:0, Austria -WAC 2:0, FAC- 

Nicholson 1:1 és WSC-Hakoah 

1.I. 

Párisban 

Olaszország és Franciaország válo- 

gatott csapatai mérkőztek. A küz 

delemből az olaszok 2:1 arányban 

győztesen kerültek ki Olaszország 

második csapata Milánóban 12:0 győ- 

zelmet aratott Luxemburg válogatott- 

1 

ménnyel tönkreverte az Ujpest csa: jai ellen. 

Nehány nap előtt - miként er- 

ről a Déli Hirlap beszámolt - az 

épitőmunkások küldöttségileg járul- 

tak Grofsorean Kornél dr. fő- 

polgármester elé. Azt kérték, has- 

son oda a város, hogy a nemsokára 

meginduló épitési munkánál a vál- 

lalkozók elsősorban temesvári mun- 

kásokat alkalmazzanak. A város eb- 

ben az ügyben az épitési iparosokat 

értekezletre hivta össze, amely teg- 

nap délelőtt folyt le a városházán. 

Sagovici Sámuel dr. főjegyző 

rámutatott arra, mennyire szükséges 

elsősorban temesvári munkásokat 

' alkalmazni. 

Az épitőiparosok részéről Mun- 

tyán Gyötgy épitőmester hangoz- 

tatta, hogy a temesvári épitési 

vállalkozók csak szórványosan al- 

kalmaznak idegen épitőmunkást 

budapesti Nemzetközi Vásár és má- 

ris megállapitható. hogy a vásár az 

idén szebb és tartalmasabb lesz, 

mint valaha. A legutóbbi napokban 

befutott tömeges jelentkezés uj pa- 

villonok emelését és ujabb területek 

bekapcsolását tette szükségessé. A 

vásárigazolvány olyan kedvezménye- 

ket, szórakozásokat biztosit a májusi 

Nemzetközi Vásár látogatóinak, 
ekar hanversenye. 5 óra: Gramofonzene. 6 

: Delutánihangverseny. 8 óra 30: Népdalok. amilyenekkel még egy nemzetközi 

Közgazdaság 

A meginduló épitési munkáknál a 

teniesvári vállalkozók elsősorban te- 

mesvári munkásokat alkalmazzanak 

Eddig nem tapasztalt kedvezmenyek 

ellenben Temesvátott állandóan dol- 

gozik körülbelül tizenöt vállalkozó, 

akik rendszerint magukkal hozzák 

máshonnan munkásaikat. Ba- 

gyánszky jJános épitőmester 

ajánlotta, hogy a város az épitőipari 

munkások elhelyezésére állitson fel 

hivatalt és a munkaadók majd on- 

nan kérjék a szükséges munkásokat. 

Hirschl Géza vizvezetéki szerelő 

feleslegesnek tartja a külön városi 

munkaközvetitő hivatal felállitását. 

Erre a célra igénybe kell venni a 

temesvári állami munkaközvetitő 

hivatalt. ahová a város, az épitési 

munkaadók és munkások is dele- 

gálnának egyegy tagot. Az érte- 

kezlet ugy határozott, hogy Sago- 

vici Sámuel dr. érintkezésbe lép 

Milovan munkaközvetitő hivatali 

főnökkel és azután ujabb értekez- 

letet hiv egybe. 

és szórakozások várják a budapesti 
Nemzetközi Vásár külföldi látogatóit 
Május hetedikén nyilik meg a vásár sem lepte meg a vendégeit. 

A szokásos utazási kedvezményeken 
kivül a külföldiek háromszor utaz- 

4 hatnak olcsón Budapestről a magyar 

tári és muzeumi látogatások, olcsó 

ellátás és gyógykezelés kilenc első- 

rangu szanatóriumban és gyógyfür- 

dőben, 25-40 százalékos szinházi 

jegyek az Operába, Nemzeti Szin- 

házba, kabarékba és orfeumokba, 

vidékre. Dijtalan, vagy féláru kép- 

7. OLDAL 

főváros legelőkelőbb mozgóképszin- 

házaiba, hasonló kedvezmények disz- 

hangversenyekre és dunai sétahajó- 

zásra, mindmegannyi kedvezmény, 

amely a vásárigazolvány alapján áll 

rendelkezésre. Az érdekes ujitások 

közé tartozik a népszerü egészség- 

ügyi előadássorozat, amelynek kere- 

tében Magyarország legkiválóbb or- 

vostanárai tartanak előadásokat. Rö- 

viden közöltük tehát a május 7-16. 

napjai között megtartandó budapesti 

Nemzetközi Vásár programját. Meg- 

lepetés lesz a rádióüzenet közveti- 

tése is. A vásár minden látogatója 

rádión keresztül üdvözölheti otthon- 

maradt családtagjait. Félperces be- 

szélgetés dija mindössze 15 pengő 

és egy fél perc alatt negyven szót 

lehet elmondani. 

MEGHOSSZABBITOTT NEM- 
ZETKÖZI KŐLCSÖNÖK. A Nem- 
zetközi Fizetések Bankjának igaz- 

gatósága ülést tartott, amelyen az 

osztrák nemzeti Bank kilencven 

millió schillinges, a magyar nem- 

zeti bank husz millió dolláros és 

a jugoszláv nemzeti bank három 

millió dolláros kölcsöneit további 

három hónapra meghosszabbitotta. 
LESZÁLLITOTTÁK A CSEH 

KAMATLÁBAT. Prágából jelentik, 

hogy a csehszlovák nemzeti bank 

a leszámitolási kamatlábat hat 

százalékról ötre, a lombard ka- 

matlábat pedig hét százalékról 

hatésfél százalékra szállitotta le. 

A határállomásokon lehet magyar 

vizumot kapni. Egyes utódállambeli 

ujságok azt irták, hogy a magyar 

határállomásokon ezentul nem lehet 

vizumot kapni. Hletékes budapesti 

helyről ezt a hirt megcáfolják és 

kijelentik, hogy indokolt esetben a 

jövőben éppen ugy adnak a határ- 

allomásokon magyar vizumot, mint 

eddig 
Gabonaárak magánártolyama. Bu- 

za 330, tengeri 270, zab 360, takar- 

mányárpa 200, burgonya 209, tökmag 

700 és bab 380 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 22, lóheremag 40 és 

kendermag 7 lei kilónkint. Irányza 

az összes terményekben lanyha. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következök: angoci 

font 6r6, dollár 16785, holland fo 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.99, cseh ko- 

rona 4.98, német márka 30.05. 

Szinház 
Olcsó hét a magyar szinházban. 

A magyar szinház ezen a héten 

olcsó előadásokat rendez. Az olcsó 

hét összes előadásain Neményi 

Lili, aki betegségéből felépülve is- 

mét megkezdi működését, is fellép. 

Az olcsó hét helyárai 40-10 lei. 

Előadásra kerülnek a Nászéjszaka, 

Pillangó és Mágnás Miska. 

A magyar szinház 
heti műsora 

Kedden este félkilenc órakor: Pillang
ó 

Szerdán este felkílene órakor: Nászéj- 
szaka. 

Csütörtökön: Román előadás 

Költözködéseket 
vállal 

Zornóczi Szállitási R. Z. 
TEMESVÁR-BELVÁROS, 
Jenőherceg-tér 3., II. em. 

* 

25 százalékos mozijegyek a magyar 
Telefon: 348, 180 



8. OLDAL 
szmmmoszemozum 

Apróhirdetések 

a 

myes. 
Egyes szó ára : 

mégy lel, vastagabb betüvel hat lei 
Begkisebb hirdetés negyven lei. 

Marminc lei. 

lizetnek, vastagabb betüvel három lelt. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lel. 

Alkalmazás 
Ügyes varróleány 

felvétetik. III. Király u 35. 

Jobb nő 
beteg mellé minden második napra 
felvétetik. Gyárváros Uri-u. 27. (394) 

Allást keres 
Mosást 

vállal szegény asszony igen olcsón. 
Cimek részére leadhatók József- 
városban, Preyer-utca 6 szám alatt, 
a Belvárosban a Liget-uti Nicoara- 
féle üzletben. (272) 

Mosást-vasalást 
vállalok jutányos áron. Kurucz Márta 
Kunst-telep r szám. (390) 

Házvezetőnői állást 
idősebb nő azonnalra keresek. Cim 
a kiadóban. (376) 

Adás-vétel 
Hálószobák 

mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 

(393) 

III., Király-utca 34. (379) 

Tükrök 
155X78 cm, ro0 drb állvány, eltol- 
ható üveglappal egy üzletasztal 
üvegbetétel, 3 üzletasztal keményfa 
tetővel és egy „Singer" varrógép 
olcsón eladó. Hoffmann József I. 
Jenőherceg utca 5. (586) 

Hotffmann József 
férfi ruha és divatüzlete I. Jenőher- 
cegu. 5. feloszlik, igy a férfi és 
gyermekruhák, kalapok, ingek, ha- 
risnyák stb. minden elfogadható 
áron eladatnak. Az üzleti berendezés 
is eladó. (587) 

Eladó 
1 motorkerékpár, 1 elevátor, I fecs- 
kendő, r mázsa, r gépemelő IIIL, 
Bulev. Regent Buzdugan 127. (382) 

Ebédlő 
és több antik butor elköltözés miatt 
eladó. Baross u. 4. I. em. 7. (388) 

Üzletberendezés 
jó karban levő eladó. Stirba Róbert- 
né, Gataia. (391) 

Ujszentesen 
a lippai ut mentén 4 kat. hold föld 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé 

Levelezés és házasság rovatban 

Állástkeresők szavankint két leit 

oltalmaz minden bajtól. Most azon- 

/ndia véres napjai 

r joln etellfe meve 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés - Testvéreim, felebarátaim, hall- 

gassatok rám! Hiszen tudom, hogy 
sok bajban van részetek. De mond- 
játok, most a nagy nyomoruságoto- 
kat még azzal is akarjátok tetézni, 
hogy embereket gyilkoltok? Nem ma- 
gamról beszélek. Beszélek azokról az 
ártatlan emberekről, akiknek igazán 
nem volt semmi részük abban, ha 
veletek mostohán is bántak egyesek. 
Hagyjátok abba az öldöklést, térjetek 
haza és kérelemmel igyekezzetek hely- 
zeteteken javitani. 

Szavaira nagy csend támadt. Akkor 
előlépett az a hindu nő, aki az imént 
még a saját élete árán is kész lett 
volna lady Hunter életét megvédel- 
mezni. Messzehangzó szavakat mon- 
dott a hindu nő: 
- Delhi angyalal Amióta a váro- 

sunkba jöttél, azóta a hin dukkal csak 
jót cselekedtél. Ápoltad betegeinket, 
segélyezted szegényeinket, mindenkit 
vigasztaltál és biztattál. Olyan sok jót 
tettél velünk, hogy azt sohasem fog- 
juk tudni neked meghálálni. Nin- 
csen Delhiben sem férfi, sem pe- 
dig nő, aki ne áldaná a nevedet ak- 
kor, amikor azonban többi honfitár- 
sadat átkozza. Tőled csak jót kaptunk, 
de honfitársaidtól csakrosszat. Te test- 
véreknek tekintettél minket mindig de 
honfitársaid alávalóállatokat és rabszol- 
gákat láttak bennünk. A népmost bosz 
szut áll a sok sanyaruságért, a sok 
elnyomatásért. A bosszut a te szavad 
sem lesz képes elháritani fejük felől. 
Neked azonban, szent asszony, a ha- 
jad szála sem fog meggörbülni. 
Honfitársaidat megöljük, akik pedig 
köztük életben maradnak, azokat el- 
üzzük. Ha velük akarsz menni, emlé- 
kedet örökké áldani fogjuk. De ha 
itt akarsz maradni köztünk, a szere- 
tetünk mindenkor körülvesz és meg- 

ban gyenge lesz ahhoz, hogy fel- 
emelt öklünket visszatartsa attól, hogy 
lecsapjon. 
Az a helyeslő morgás, amely a tö- 

megben támadt, mutatta, hogy az em- 
berek ugyanugy gondolkoznak, mint 
a beszélő nőszemély. Lady Hunter 
látta, hogy minden további kisérlet a 
vérontás megakadályozására hiába- 
való volna. 

Hiová akar Delhi angyala men- 
ni? - kérdezte a hindu nő, - 
mondja azt meg nekünk és elkisér- 
jük oda, hogy semmi bántodása ne 
legyen utközben. 

A Déli Hirlap förféneti regénye 

r2i. folytatás - 

hogy mtt kellene tenni. 

tatta őket Soror Mar 
nek előre, én majd Vikor 

slapján Was Berbó Károly 

Amikor a lady már messze járt, a 
tömeg ujból összegabalyodott és uj- 
ból kitört s fülsiketítő lárma. 
És ekkor egyszerre megszólalt egy 

kiáltó női hang, amelyben az erkély 
teremben reszkető lányok felismer- 
ték Aranunga hangját : 
- Testvéreim, itt ebben a házban 

vannak az idegen tiszteknek, a mi 
zsarnokaiknak a leányai ! Ezek nekik 
a világon a legkedvesebbek. Ha meg 
akarjátok magatokat bosszulni és ha 
a zsarnokoknak igazi fájdalmat akar- 
tok okozni, akkor támadjátok meg 
ezeket a lányokat legyenek ők a ti 
zsákmányotok 

Óriási helyeslő orditás tört ki erre 
a tö.neg közt. 
A fiatal angol höl 

vér. 

Sápadtan néztek egymásra és vér- 
telen ajkukra nem jött szó. 
A főnöknő, ez az idős apáca, aki 

Hunterné távozása óta szintén ott 
volt a teremben, kisietett, de alig ne- 
hány perc mulva visszatért oda. 
Hatalmas csomagot nyalábolt a két 

kezében. 
- Lányok, mondotta,- 

vannak ezek a hindu köpenyek és 
fátylak, amelyeket viseltetek, amikor 

gyekben elhült a 

itt 
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Viktoria mindenütt a 
velt. 
Abban a pillanatban, 

lépcsöházban állottak és föli 
tak menni, a kapu, amely 
külső nyomásának nem birt 
lani kifordult sarkaiból és ki 
Ugyanakkor orditó tömeg 

be a folyosóra. 
Soror Marion és Viktoria 

vülten állottak meg. 
voltak csak egy lépést is elő 

Erezték, hogy számukra 
percek vannak hátra és akor 
kezik rájuk a halál. 
Abban a pillanatban retfent 

gés hallatszott, amely az egé 
letet megreszkettette. 
Az volt a lőporraktár felro 
A dördülésnek olyan ha 

ereje volt, hogy az intéze 
fölötti boltozat, amelynek egyik 
kissé laza volt, hirtelen beszak 
a hatalmas kövek és téglák az 
betóduló hordára zuhantak 
Káromkodás, orditás, halálho Mi 

hallatszott és olyan porfelhő tál 
amely az egész kapualját és a lé, 
házat elsötitette. 
Marion megragadta Viktória 
- Gyerünk, siessünk a ke 

a hátsó kapun keresztül men 
többiek után. Nem lesz merés 
hogy Frazer ezredes leányát b 
engem pedig megvéd az apá 
melyet viselek. 

(Folyt köv.) 

a 

Lakás 

I 

husvétkor szini előadást rendeztünk. Ezeket öltsétek hamar magatokra. Ha elfátyolozzátok az arcotokat, mindenki azt fogja hinni rólatok hogy hindu 
nők vagytok. Majd a kerten keresz- 
tül a hátsó kapun át elhagyjuk az 
intézetet és megkiséreljük, hogy a 
kaszárnyába jussunk. Őtt biztonság- 

uj házban, egyévi házbérrel máju 
olcsón kiadó 2 utcai szoba, kis 
udvari, szép előszoba, email 
berendezés etc. Erzsébetváros 
pontjában. Érdeklődni a házi 
Egy szobás lakás is kiadó. III 
reszt-tér 2. 

Modern parkettás laká 

ban leszünk. 
A lányok egy kettőre szétkapkod- 

ták a hindu ruhákat és pillanatok 
alatt magukra őltötték azokat. 
Csak Viktoria és SororMarion nem 

1 

lakás és egy üzlethelyiség 

3 és 4 szobás 

-re kiadó. Közelebbit telefon 20 

mozdultak. Az első az ő határtalan bükeségében nem sietet, a másik pe- dik annyira önfeláldozó volt, hogy 
nem akart a lányok közül senkit sem 
megelőzni. 

(villaszerüű házban) mellékh 
gekkel : 
vámnál kiadó. Cim a kiadóban. 

2 szobás lakás 
elyi 

havi 600 leiért ujsze 

- Viktoria, Seror Marion, - sies- setek, - kiálltotta feléjük Forster kis- 
asszony. 

Viktoria akkor látta, hogy már nem maradt hindu ruha. 
- A ti önzéstek elvitte előlem 

minden ruhát. 
A lányok most tanakodni kezdtek 

A Józsefváros legforgalmasabb főut 
nalán fekvő, utcára nyiló száraz, szellő 

Z raktárhelyiség 
cca 200 m? rakfelülettel és felette ugyan- 
olyan nagy teherbiró padlással, azon- 
nalra vagy későbbre kiadó. Megfelel 
bármilyen szakmának esetleg üzlet. elyi. 
ségnek is. Érdeklődők adják le cimüket 
„Előnyös fekvés" jeligére a kiadóban. 

- Csak gyorsan elmenni, - biz- 
ion, - menje- 

iával köve- Különféle 
Lady Hunter reszkető ajakkal 

mondta meg Elkinson asszony cimét. 

tem magukat, csak előbb keresek 

örökáron eladó Értekezni: Ujszen- 
még az emeleten számunkra valami 

Mérges házórzókutya tesen Dékány Jánosnál. (397) . ; : állatkedvelő jó bánásmódra család 
- Menjünk, - mondotta erre a ruhát, amit a menekülésre használ- nak átadó. Nagy, Gyárváros Tigris l 

lervételr keresek Jat. Pindu nő és megindult. nánk. utca , 
használt, de jó karban lévő fagylalt. . készitő gépet, hütőkészüléket, kisebb Számos hindu férfi és asszony Ezzel Soror Anglikát, a fönőknőt Mm térdet hajtott, cukrászdai márványasztalokat, széke- amikor lady Hunter és a lányokat szeliden kitessékelte Finom ket és egy ventilátort. Select bon- elment közöltük. Sokan tisztelettelje- a teremből. Maga aztán megindult boneria Temesvár, Józsefváros, Hu- sen lehajoltak és áhitattal csókkolták a folyosón, hogy a masodik emele- Á ü im 
nyadi ut o. (509) meg ruhájának szegélyét. re vezető lépcsőhöz siessen. férfifehérnem e u ... zzza a zmm készitése, tökéletes, t köne nagykárolyi vetőbük vaskapu, ajtó e: bécsi szabással l 
könyés m 

diszkeritések ly 
valamint takarmánycikke 

drony .. kicsinyben és nagyban napi 
geg Get fehér nemüipa áron, legolcsóbban 

Praktikus pgrg ely, 
tartós és olcsók Gyárváros, Str. Dr tenat minden előnnyel ren- Dankó és Szegedi delkeznek. Beszerezhető gasani, Standard h B0ZSAK M. és Fia R.-. risnyagyár mellett 

cégnél kaphatók Gyárváros, 
sodronykeritésgyárában 3 as vill. megáll i 

Buziási-ut a Turul- cipógyár 

Telefon; 4-44 
mellett. Nagy készletet tartunk a legkülönfélébb s od ronykerités- Temesv 

fonatokban is 
ár-Gyárváros, Alsó- 

0 Mintalap-árjegyzék ingyen és bérmentve! 
árok-u. 10. 

Olcsó árak! Telefon 3.88 

umrzzm 


